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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ АДАПТАЦІЇ У НОВІЙ ЕТНІЧНІЙ 

ДІАСПОРІ 
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Одеський національний економічний університет(м. Одеса, Україна) 

У сучасному світі спостерігається ряд факторів, що впливають на міграцію 

та формування етнічних груп. Перш за все, це економічні та соціальні 

перспективи, які змушують людей шукати кращих життєвих умов у різних 

куточках планети. Глобальна економіка, торговельні угоди та технологічні 

зрушення створюють нові можливості для мобільності та міграції. Додатково, 

політичні конфлікти, війни та природні катастрофи також змушують людей 

залишати свої рідні країни у пошуках безпеки та стабільності. Це призводить до 

формування етнічних груп у різних регіонах світу, де люди з різних культур та 

традицій зустрічаються й взаємодіють. Зокрема, ці зміни впливають на 

молодіжну міграцію та формування нових етнічних діаспор, де молоді люди 

знаходять себе в нових культурних та соціальних умовах, що вимагає від них 

адаптації та інтеграції в нове середовище.  

Проблемі адаптації присвячена велика кількість досліджень, як у 

вітчизняній, так і в зарубіжної психології: Дж.Кельті, К.Левін, О. Лещенко, 

А. Коростілев, І. Козлова, М. Гардінер та ін [1-6].  

Молоді люди, що знаходяться у новому соціокультурному середовищі, 

зазнають низку складнощів, які виникають внаслідок зіткнення з новими 

нормами, цінностями та соціальними стандартами. Нова країна або культура 

може мати відмінну від рідної мову. Молоді люди можуть стикатися з 

труднощами в оволодінні мовою, що може ускладнювати їхню комунікацію та 

інтеграцію в нове середовище [1, 2]. Різниця в цінностях, традиціях і способах 

життя може спричиняти культурний шок [4], який стає стресовим фактором. 

Відчуття відокремленості та невпевненості в собі може призводити до соціальної 

ізоляції, відчуття відчуженості, може впливати на їхню самооцінку та емоційне 

благополуччя. Якщо молоді люди переїжджають у нову країну для отримання 

освіти, вони можуть зіткнутися з різницею в системі освіти, педагогічних 

методиках та вимогах, що може бути викликом для їхнього навчання та успіху. 

Ці складнощі вимагають уваги та підтримки з боку спільноти, освітніх та 

соціальних установ приймаючої сторони [5].  

Всі вищезазначені чинники можуть призвести до такого явища як 

соціальна ізоляція. Вона може мати декілька аспектів, які варто враховувати. По-

перше, відчуття відокремленості, яке відображається в тому, що молоді 

люди, які відчувають себе відокремленими від оточуючих, можуть відчувати 

самотність та неприйняття. Це може виникнути через відмінності в культурних 

або соціальних цінностях, нерозуміння мови або культурних норм. По-друге, 
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соціальна ізоляція може призводити до втрати впевненості в собі та своїх 

здібностях й можливостях адаптації, що може стати фруструючим фактором. По-

третє, відчуття відокремленості та нерозуміння призводить до стресу, тривоги чи  

стає чинником формування невпевненості. Збереження здорової соціальної 

мережі та підтримка від спільноти, родини та друзів є ключовими для подолання 

соціальної ізоляції та забезпечення психологічного благополуччя молодих 

людей у новому соціокультурному середовищі [2, 6]. 

Для подолання цих проблеми важливо підтримувати здорову соціальну 

мережу та створювати умови для взаємодії та інтеграції. Зіткнення з різницею в 

системі освіти та педагогічних підходів може бути викликом для молодих людей. 

Важливо забезпечити їх підтримку та налагодження взаємодії з вчителями та 

однолітками, а також надати можливості для оволодіння новими навчальними 

стратегіями. Переїзд у нове соціокультурне середовище ставить перед молодими 

людьми ряд викликів, які вимагають гнучкості, терпіння та здатності швидко 

навчатися.  

Загалом, успішна адаптація молодих людей до нових соціокультурних 

умов ґрунтується на сприятливому оточенні, підтримці від близьких та 

спільноти, а також готовності самого індивіда адаптуватися та вчитися. Тільки в 

таких умовах можна забезпечити їхнє психологічне благополуччя та успішну 

інтеграцію у нове середовище. 
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Під час війни психологічний стан українців постійно на межі: вони 

переживають шок, агресію, апатію, тривогу, фобії та інші емоційні стани, що 

надто напружують їхню нервову систему. Збільшена тривожність від війни та 

конфліктів може бути серйозною проблемою для людей, тому дослідження цього 


